

Živimo li u Svijetu velikih promjena ili samo prolazimo kroz njihovu postojanost?

JUČER

Pogledajmo samo 20 godina unazad.... 1987. je godina – imam ciglih 20 godina; Univerzijada, počinje realizacija digitalizacije komunikacijske mreže u Zagrebu ZagNet. 13 zemalja potpisuje MoU (*Memorandum of Understanding*) za razvoj zajedničkog mobilnog telekomunikacijskog sustava u Europi. Microsoft, nakon IPO-a, konačno objavljuje prvu verziju operativnog sustava OS/2 u suradnji s IBM-om. Začetak ideje da se NSFNET-a otvori i za komercijalne usluge, Cisco i sveučilište Stanford sude se oko prava na kôd ruting programa. No, ovi podaci mi nisu ni u primisli jer imam važnijih briga: krećem na fakultet, tražim curu ...

10 godina unazad – 31 mi je godina. Radimo prvu nadogradnju GSM mreže u Bosni. Socijalnu komunikaciju polako obuhvaća tehnologija: Microsoft izdaje Windows98 koji uključuje mnogobrojne nove internetske mogućnosti. Manjak centralne administracije i otvoreni protokol onemogućuje velikim kompanijama kontrolu nad razvojem Interneta i otvara vrata eksplozivnom rastu .com kompanija. Larry and Sergey (sveučilište Stanford) primaju ček od 100.000 USD za razvoj sustava kojim namjeravaju organizirati tada ogromnu količinu informacija s Interneta. Penetracija mobilnih pretplatnika u svijetu doseže 5% - brzine prijenosa penju se do 14,4 kbit/s.

DANAS

Punim 41; još uvijek me nema na Facebooku; ipak, kupujem preko Interneta, surfam 3Gom i miniOperom, Google mapama proučavam kuću i gradić u kojem sam uplatio skijanje, WLAN i NERA konekcijom telefoniram Ericssonovom IP mrežom (PAPC) iz prištinskog hotela; navečer umjesto gledanja filma na TV-u putem intraneta sudjelujem na satovima predavanja harvardske poslovne škole. Penetracija mobilnih pretplatnika u svijetu prelazi 50% - Ericssonov P7 pruža mogućnost prijenosa od 21 Mb/s. Internet koristi 1,5 milijardi ljudi. Google obrađuje više od 1,000,000,000,000 jedinstvenih URLova. Microsoft, Google, Apple su u mobilnom businessu... Ipak najispunjeniji trenuci su igranje loptom s mojim sinovima i čitanje priče za počinak.

SUTRA

Krećemo u budućnost: 10 godina +, ušao sam u 51. Najstariji sin dobiva doktorsku stipendiju kineskog sveučilišta iz Šangaja. U paketu je 100 Gb pristup i potrebne 3D projekcijske kamere za pristup predavanjima i ispitima iz Zagreba. Elgoog prima prvu vanjsku investiciju od 100 MUSD za daljnji razvoj personaliziranih softverskih agenata. Penetracija mobilnih usluga prelazi 300%, prijenos podataka doseže brzine od 200 Mb/s.

Idemo još koracić dalje ... 20 godina +, najmlađi sin navršava dvadesetu na sveučilištu Stanford, kaže da razvija novi sustav...

I ako vas još uvijek zanima ICT strategija, nemojte zanemariti evoluciju.



Saša Vojvodić,

zamjenik
direktora
jedinice za
Usluge